



小马接触钢管舞只有四个多月,能练成这样,教练很吃惊,小马很受罪。



钢管舞俱乐部里,小马和即将到美国参赛的师姐练习组合舞蹈。



这几个月,既要做毕业设计,又要准备钢管舞比赛,虽然忙碌,但小马必须在餐馆打工养活自己。



夜间的洪楼广场,小马表演钢管舞,总是吸引很多人围观。

文/片 本报记者 周青先

5月28日,山东大学艺术学院2011级美术专业的毕业生们吃了“散伙饭”。这意味着包括马广跃在内,该专业的41名大学生就要告别母校,各自高飞。

小马跟其他同学不一样。别人早就事先找好稳定的工作,一毕业就纷纷去上班,小马却是不找工作忙跳舞。他跳的舞也不一般,是男生很少触及的钢管舞。他毕业后要做的第一件事,是参加8月份的全国钢管舞专业大赛,小马同学对获奖志在必得。

小马最近这半年很忙,忙得一天只能睡三四个小时。

毕业前,他要完成毕业设计创作。他先是尝试用大头针插画,后来用刀子刻画,最后选择点画。一幅构图宏大的画,城堡、大树,花草几乎全是用碳素笔一个点一个点地组成。每天画到凌晨两三点,一幅画就花了他一个多月的时间。

这几个月,小马每天早晨6点起床,上课、写论文,直到11点。然后到附近小餐馆打工,厨师兼跑堂,收银,干到下午两点,每小时薪酬10元。接下来,是到附近的飞皇舞蹈俱乐部练习钢管舞。

半年前的一次偶遇,让他迷上了钢管舞。他的身体条件好,悟性也好,学起来进步飞速,让教练魏红都感到吃惊。魏红为他制订了特别的训练计划,教他更多的技巧和难度项目,如今他已经可以进入高水平的表演队伍。

钢管舞的难度非常大,手脚腰腹都要练出很大的力气才能支撑住身体,做出各种高难度动作。为了实现自己的目标,他一天要做500个俯卧撑,500个仰卧起坐,然后上杆练技巧。每天三个多小时练下来,小马总是大汗淋漓。洗澡、吃饭后,他再回到画室搞创作。尽管有很多女孩对小马表示爱慕,但他说自己目前没时间谈恋爱,也没有足够的钱请女朋友吃饭,所以暂时不考虑谈恋爱。

和其他大学生比起来,小马的经历和个性都很不平凡。因为父母离异,他跟着姥姥度过了童年。可姥姥却过早离世,让他一度痛苦得不能自拔。初二时他就不得不自己租房子独住,初三开始到餐馆打工。从那时起,他坚持靠自己打工挣钱养活自己,最多的时候同时打三份工。

如今小马即将走出校园,他计划先兼打两份临时工,分别是餐馆服务员、美术教师和平面设计师,这样每个月可以挣到两三千元,吃住行基本够了。

现在,毕业生马广跃的梦想只有一个:在全国钢管舞大赛上获奖,成为男子钢管舞达人!

## 逐梦钢管之上



毕业论文答辩完毕,小马有些忐忑羞涩地走下来。



小马创作的毕业画展画作。



准备钢管舞比赛的这几个月也是毕业季,小马把数以万计的大头针一个个插在画板上,组成抽象的画,这是他的毕业作品之一。